

0比1不敌韩国 泰国击败新加坡

# 中国男足凭胜负关系晋级18强赛

新华社北京6月11日电 (记者田光雨、肖世尧)在11日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组最后一轮比赛中,中国队客场0:1不敌韩国队,凭借胜负关系优势力压泰国队排名小组第二,晋级18强赛。

36强赛C组比赛战罢,韩

国队16分位列小组第一,中国队与泰国队同积8分、净胜球同为0、总进球数同为9个,中国队凭借与泰国队1胜1平的胜负关系优势,排名小组第二晋级下一阶段。

此役拿分才能确保出线的中国队排出442阵型,上一场进球功臣拜合拉木出任首

发中锋,原本司职中后卫的蒋圣龙坐镇中场,与王上源形成双后腰。而提前一轮锁定小组第一出线的韩国队本场比赛全主力出战。

开场后韩国队对中国队形成围攻之势,两大球星孙兴慜、李刚仁频频横向带球和换位跑动,意图拉扯中国队防

线。中国队整体阵型紧凑,防守注意力集中,将韩国队进攻一一化解。两队0:0结束上半场。

易边再战,韩国队攻势不减。第61分钟,两大球星成功连线,李刚仁一脚长传准确找到左边路插上的孙兴慜,后者送出传中,李刚仁门前包抄推

射入网,韩国队1:0领先。此后中国队换上武磊、张玉宁等攻击球员,但仍无法有效突破韩国队防线。

终场哨响,中国队0:1告负。较晚开球的同组另一场比赛中,泰国队主场3:1战胜新加坡队。这一结果最终令中国队惊险出线。



朱婷首发

## 中国女排3比0轻取保加利亚队

新华社香港6月11日电 (记者王子江、陆芸)中国女排11日在世界女排联赛中国香港站首场比赛中,以3:0战胜保加利亚队,朱婷首发并打满全场。

这场比赛后,中国队的世界排名仍然是第七位,不过与第六位日本队的差距已经缩小到0.07分。

本场比赛在香港体育馆举行,中国队主教练蔡斌派朱婷、李盈莹、袁心玥、王媛媛、龚翔

宇、刁琳宇和王梦洁首发。面对世界排名第22位的保加利亚队,中国队显示出绝对优势,以25:15、25:12、25:17轻松获胜。

蔡斌赛后对全队的表现非常满意。他告诉新华社记者:“队员们发挥都很好,我们准备也很充分,场上精气神都很不错。”

谈到朱婷的发挥时,蔡斌说:“朱婷回归到现在已经三周了,澳门站时我们考虑到她的体力,毕竟是老队员了,但这场

比赛她发挥得很好,接下来的比赛还会让她首发。”

中国队当天受到了香港球迷的热烈欢迎。队长袁心玥表示,球迷给予全队很大的能量,现在球队“上下一条心,希望尽快调整,打好接下来的硬仗”。

按照赛程,中国队将在14日对阵德国队,15日和16日分别与世界排名第一的土耳其队和排名第三的波兰队交锋。

石宇奇登顶

## 国羽男单时隔8年重返世界第一

新华社北京6月11日电 (记者田光雨、丁文娴)世界羽联11日公布2024年第24周的世界排名,中国队的石宇奇位列男子单打世界第一,国羽男单时隔8年重返榜首。

今年以来石宇奇状态神勇,相继在印度、法国、新加坡、印度尼西亚四站公开赛折桂,参加的八项国际比赛中战绩35胜3负。在本期世界排名中,石宇奇以102415分反超丹麦名将安赛龙,成为男单世界第一,同时提前锁定巴黎奥运会男单头号种子。国羽上一位男单世界

第一是谌龙,他在2016年被马来西亚名将李宗伟超越。

在9日结束的印尼公开赛上,石宇奇获得男单冠军。得知自己将登顶世界第一时,石宇奇表示,世界第一算是一座小里程碑,更重要的是不久后的巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

东京奥运会冠军安赛龙在巴黎奥运会周期仍具备超一流实力,但统治力有所下降。随着2023年印尼公开赛冠军积分失效,丹麦人结束了连续132周

世界第一。他在社交媒体上向石宇奇表示祝贺,认为后者实至名归,希望未来两人联手奉献更多精彩对决。

2014年,18岁的石宇奇夺得南京青奥会冠军,之后一度位居世界排名第二,但2018年后他的职业生涯因伤病和禁赛风波几经起伏。2022年,石宇奇解禁复出后状态稳步提升,今年1月在印度公开赛上打破“冠军荒”,随后斩获多站冠军,还在汤姆斯杯赛上以队长身份出战第一单打,六战全胜率国羽男队捧杯。

## 欧锦赛得分王奖杯发布

新华社日内瓦6月11日电 11日,欧足联官方发布2024德国欧锦赛“支付宝得分王奖杯”。奖杯将在赛事结束后,颁发给本届欧锦赛决赛阶段进球最多的球员。

本届欧锦赛得分王奖杯由蚂蚁集团旗下全球化品牌Alipay+冠名,奖杯的上半部分,由一个踢球者的形象组成了汉字的“支”,设计灵感来自中国2000多年前的小篆体,底座则由24片海浪组成,每一片海浪上分别篆刻着24支参赛队的名字。

2018年11月,支付宝与欧足联达成为期8年欧足联球队赛事全球合作伙伴关系。本届欧锦赛,蚂蚁集团及旗下包括支付宝在内的13个子品牌是赛事顶级合作伙伴。

作为赛事全球支付合作伙伴的Alipay+,将在赛场之外让全球球迷感受数字支付带来的便利。据了解,目前已经有来自全球30个电子钱包、银行app等合作伙伴的用户可以在欧洲的商场、免税店、超市,特别是欧锦赛主办国德国的各大球场使用移动支付应用进行付款。这些用户无需下载新的应用软件,只要使用自己的电子钱包,看到Alipay+的蓝色二维码牌,就可以扫码支付。

借助顶级赛事出海,已成为中国企业推广全球化业务的重要方式。本届欧锦赛13家顶级赞助商有5家来自中国,分别来自支付科技、智能手机、新能源汽车、跨境电商等热门“出海赛道”,中国企业的全球化业务范围与影响力增长显著。

## 前国手丁宁有了新职务

亚奥理事会近日宣布,前中国女子乒乓球运动员、大满贯得主丁宁当选亚奥理事会运动员委员会主席。

据介绍,在亚奥理事会运动员委员会12名委员中,有11人参加了网上选举,丁宁最终当选。“非常感谢大家选我担任亚奥理事会运动员委员会主席,以后我会尽全力为大家服务。”丁宁致谢时说道。

去年10月,丁宁当选亚奥理事会运动员委员会委员。彼时丁宁表示,第一次以该身份参与亚奥理事会工作,对她而言是一个新的挑战,“将亚洲运动员的权益、发展等保障工作做好,给他们带来更多帮助。”

在丁宁看来,对运动员而言,不光是在赛场上追寻梦想,为自己的国家争光,去奋斗、去超越自我,还会面临退役、转型等问题,“未来希望自己不光是帮助运动员追梦,在生活和未来选择中也能给予他们帮助。”

此番当选后,丁宁坦言,运动员的职业生涯改变了她的生活,让她变得更加坚强,也让她有热情为运动员服务。在丁宁眼中,未来有很多事情要做,她希望能用自己的技能、经验和热情带来改变。

丁宁表示,当下首要目标是改善运动员的福利、训练条件和比赛环境。“我还将加强各奥委会之间的体育交流与合作,以创造亚洲运动员之间的对话机会。”

据中国新闻网